

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП Казахстана и Районного  
Совета депутатов трудящихся

## Быть примером в труде

Коммунистическая партия— великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма. Служение народу—высший закон всей деятельности партии. Неуклонный рост могущества нашей Родины является результатом правильной политики партии и ее организаторской работы по проведению этой политики в жизнь.

Велика честь принадлежать к партии, созданной и выпестованной Лениным и Сталиным. Быть членом Коммунистической партии—значит отдавать все свои силы и знания делу борьбы за счастье трудящихся, за победу коммунизма. Наш народ по справедливости видит в коммунистах своих испытанных вожаков и воспитателей, для которых нет ничего дороже роста и процветания Советской Отчизны. Они везде и во всем показывают пример окружающим, проявляют инициативу, мобилизуют массы на претворение в жизнь директив и указаний партии и правительства.

Интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего укрепления партийных организаций, повышения ответственности коммунистов за дело партии, дальнейшего роста их активности на всех участках хозяйства и культуры. Принятый XIX съездом партии Устав КПСС еще выше поднимает авангардную роль членов партии в строительстве коммунизма. Одна из обязанностей коммуниста—**«быть примером в труде, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию, всемерно оберегать и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя».**

На каком бы посту ни находился коммунист, он руководствуется в своей практической деятельности интересами партии и государства, заботится о дальнейшем росте и процветании нашей Родины.

Важнейшая обязанность коммунистов, работающих в сельском хозяйстве,—осуществлять дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Их творческая энергия должна быть направлена на безусловное выполнение главной задачи в сельском хозяйстве—повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и рост поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности.

Коммунист никогда не останавливается на достигнутом. Ему чужды обывательская самоуспокоенность, упоение успехами. Он враг рутины, застоя. Быть коммунистом—значит смотреть вперед, работать с перспективой, во всяком деле проявлять творческий почин, инициативу, активно поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, что рождается в жизни.

Высокое звание члена партии обязывает к тому, чтобы коммунист показывал образцы коммунистического отношения к труду и общественной собственности. Его долг—служить примером ревностного отношения к порученному делу. Он не может мириться с недостатками в работе предприятия, колхоза, учреждения.

Но для коммуниста недостаточно работать хорошо лишь самому. От него требуется значительно больше. Коммунист—это вождь масс, проявляющий неустанную заботу об интересах всего коллектива. Он призван быть организатором и душой социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах. Его обязанность—добиваться, чтобы все члены коллектива работали хорошо, развивая в коллективе самокритику и особенно критику снизу, направленную на устранение недостатков, на лучшее выполнение народнохозяйственных планов.

Большая ответственность за воспитание коммунистов, за повышение их авангардной роли на производстве лежит на первичной партийной организации. Она не может проходить мимо фактов, когда отдельные коммунисты нарушают трудовую дисциплину, не выполняют производственных норм, допускают брак в работе. Каждый такой случай должен быть предметом обсуждения в партийной организации. Если коммунист не справляется с порученным делом, парторганизация помогает ему толковым советом, поднимает у него чувство ответственности за работу.

Партийная организация призвана воспитывать коммунистов в духе критического отношения к результатам своей работы, в духу неукротимого стремления идти вперед, добиваться все новых и новых успехов. Повышение уровня внутрипартийной и массово-политической работы—важнейшее условие дальнейшего роста активности коммунистов, успешного решения задач, стоящих перед партийными организациями.



## ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

за досрочное выполнение плана вспашки паров, по представлению районного отдела сельского хозяйства на районную Доску Почета заносятся:

1. СЕЛЕТИНСКИЙ МЯСОМОЛСОВХОЗ (директор тов. Баксин, секретарь партбюро т. Каримов, ст. агроном т. Бобрышев).
2. ЗЕРНОСОВХОЗ ИМ. ПАНФИЛОВА (директор совхоза тов. Роденко, секретарь партбюро т. Султанов, ст. агроном тов. Козлов).
3. ЗЕРНОСОВХОЗ ИМ. СУВОРОВА (директор тов. Будилов, секретарь партбюро т. Федотов, ст. агроном т. Караев).
4. СЕВЕРНЫЙ ЗЕРНОСОВХОЗ (директор т. Гордеев, секретарь партбюро тов. Терещенко).

## ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Широким фронтом развернулись работы за сеноуборочный фронт Кайманачихинского мясо-молсовхоза. Все средства в совхозе мобилизованы на заготовку кормов: бесперебойно работают 18 тракторных и 19 конных сенокосилок. За 5 дней сеноуборки скошены травы на площади в 520 гектаров, закирдовано 300 центнеров сена. Среди рабочих, трактористов, машинистов сенокосилок развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение

дневных заданий. Высокой выработки в первые дни сенокоса добивается машинист самоходной сенокосилки т. Кутышев. За 3 дня он скошил 105 гектаров сенокоса. Машинист самоходной сенокосилки т. Чуб за два рабочих дня скошил 50 гектаров. Сеноуборочные работы в совхозе развешиваются на больших массах. С. Рябов, директор Кайманачихинского мясо-молсовхоза.

## Скошены первые гектары

Суворовский зерносовхоз приступил к выборочной косовице трав. На сенокосе работает 4 самоходных сенокосилки «КС-10.» Уже скошено

сено на площади более 300 гектаров, заготовлена первая тысяча центнеров высококачественного сена. Караев, ст. агроном совхоза.

## Почему срывается план молокодачи

Одним из отстающих хозяйств по сдаче молока государству является сельскохозяйственная артель «Победа» (председатель колхоза т. Махамбетов). Годовой план молокодачи на 20 мая артель выполнила всего лишь на 14,8 процента. Чем объяснить столь низкие темпы молокодачи? Ответить не трудно. Из 244 фуражных коров, сейчас в колхозе доится 126. На 20 мая артель сдала государству 1533 центнера молока. Если подсчитать, то получается, что средний дневной удой на одну корову составит всего лишь 790 граммов.

Как видно, низкие темпы молокодачи объясняются прежде всего большой яловостью молочного стада и слабостью его продуктивностью. «У коровы молоко на языке»—гласит народная поговорка. Значит, чтобы получать высокие темпы молокодачи

для молочного стада хорошие условия по его кормлению и содержанию. Этого как раз и нет в колхозе «Победа». На молочно-товарной ферме колхоза не соблюдаются элементарные зооветеринарные правила. Молочное стадо все еще содержится в зимних базах, не очищенных от прошлогоднего навоза. У коров нет нальгачей. Дойка их производится где попало. Доярки все еще придерживаются старого метода доения: доят вместе с теленком.

Артель плохо использует богатые травостой пашенного года. Это в большой степени сказывается на упитанности и продуктивности стада. Но и надаиваемое молоко не полностью сдается государству. Известно, что молочно-товарная ферма колхоза находится от сепараторного отделения маслозавода в трех километрах. Есть все возмож-

## Созревшие травы ждут косарей

Первая декада июня на пеще. Передовые хозяйства района, проявляя всемерную заботу о создании скоту прочной кормовой базы, с первых дней поделовому включились в сеноуборку. Давно косят травы Суворовский и Кайманачихинский совхозы, колхоз им. Ворошилова. Здесь закирдованы первые центнеры качественного лугового сена. Пospelли травы и в других колхозах и совхозах района. Но к их косовице отдельные хозяйства приступают неорганизованно.

Взять, к примеру, колхоз им. 18 партсъезда. Выборочную косовицу здесь можно было начинать с первых дней июня. Но сволоче райсельхозотдела значит, что сеноуборочные машины, лежащие в колхозе, отремонтированы. Есть в колхозе достаточно лошадей и волов. Казалось бы, что может еще тормозить выезд на косовицу? Но, как и в прошлые годы, правление колхоза продолжает надеяться на технику МТС.

—У нас все готово,—заявляют руководители колхоза,—дело за МТС.

Старая «песня», знакомая всем по прошлому году. Всем известно, что и в прошлом году лучшие сроки сенокосения в 18 партсъезде были упущены из-за бесконечных перепалок между правлением колхоза и директором МТС. Эта «песня» продолжается и нынче.

Куда лучше было бы, если вместо ожидания тракторных сенокосилок колхоз немедленно включил в косовицу свои колхозные сенокосилки и обеспечил их бесперебойную работу до выполнения плана заготовки кормов. В. Михайлов.

В. Михайлов.

З. Камзин,

уполномоченный министерства сельского хозяйства и заготовок по Иртышскому району.

### ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

(К 65-летию со дня рождения В. В. Куйбышева)

6 июня исполнилось 65 лет со дня рождения Валерия Владимировича Куйбышева, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, одного из ближайших соратников В. И. Ленина и И. В. Сталина. В 1904 году 16-летним юношей, В. В. Куйбышев вступает в Российскую социал-демократическую рабочую партию и сразу примыкает к фракции большевиков.

В 1905 году он ведет революционную работу в Петербур-



ской организации. В период иностранной военной интервенции и гражданской войны Куйбышев — один из крупнейших политических руководителей Красной Армии.

После окончания гражданской войны он ведет огромную работу в области партийного, советского и хозяйственного строительства. В 1926 году его назначают председателем Высшего Совета народного хозяйства. Со свойственной ему энергией он борется за

осуществление сталинского плана индустриализации страны. С 1930 года Куйбышев работает председателем Госплана СССР, а с 1934 года — председателем Комиссии Советского Контроля и зам. председателя Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны СССР.

25 января 1935 года Валерий Владимирович Куйбышев скончался: он был злодейски умышленно убит агентами империализма — троцкистско-бухаринскими извергами.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

#### В районной вечерней партийной школе

Районная вечерняя партийная школа при районном комитете КП Казахстана работает уже несколько лет. Бывшие ее слушатели работают сейчас на разных участках партийно-советского строительства.

Школа дает слушателям знания по основам марксизма-ленинизма. Здесь слушатели знакомятся с выдающимися произведениями В. И. Ленина и И. В. Сталина. Двухгодичная программа вечерней партийной школы предусматривает обязательное изучение истории Коммунистической партии Советского Союза, политической и экономической карты мира. Слушатели изучают экономику сельского хозяйства, знакомятся с вопросами партийно-советского строительства.

В этом году вечернюю районную партийную школу заканчивает 12 слушателей. За период прошедшего учебного года, кроме истории Коммунистической партии Советского Союза, слушателям был прочитан цикл лекций по труду И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Перед экзаменами по наиболее трудным разделам программы были прочитаны дополнительные лекции. Регулярно проводились консультации по экономической и политической карте мира, истории Коммунистической партии Советского Союза.

Тщательная подготовка к экзаменам принесла хорошие плоды. Закончившие 4 июня экзамены, показали высокую усвояемость пройденного материала всеми обучающимися в школе слушателями.

Глубокие и прочные знания показали слушатели по экономической и политической карте мира. Отвечая на вопрос: «Китабская народная республика: географическая, экономическая и политическая характеристика», слушатель тов. Мошкин дал ясную, обстоятельную характеристику внешней политики и экономики Китая.

— Новый народный Китай, — сказал т. Мошкин, — чувствуя братскую помощь народов Советского Союза, за короткий срок после своего освобождения в корне изменил свой экономический облик. Вместе с Советским Союзом Китай стойко защищает дело мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Содержательными и точными были ответы по экономической карте мира слушателей т. т. Евтушенко, Луцкевичко, Шквиря и других товарищей.

Прошедшие экзамены по истории Коммунистической партии Советского Союза и экономике сельского хозяйства показали хорошую усвояемость всеми обучающимися программного материала.

### ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ И ДЕТСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Обращение депутатов сельских, аульных и районного Советов депутатов трудящихся, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих совхозов и МТС Куйбышевского района ко всем трудящимся Павлодарской области

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно решает всемирно-историческую задачу строительства коммунистического общества в нашей стране. Партия и правительство неустанно заботятся о воспитании молодого поколения. Исторические решения XIX съезда КПСС определили новые величественные перспективы дальнейшего развития советской школы.

В построении коммунизма основное место занимает подготовка всесторонне образованных людей. Поэтому Советское государство особо уделяет большое внимание на образование и воспитание подрастающего поколения.

Сейчас во всей стране широко разворачивается подготовка школ и детских учреждений к новому учебному году. Поэтому мы также должны окружить всеобщим вниманием и заботой школы, детские учреждения и школьные интернаты в деле успешной их подготовки к новому 1953—54 учебному году. В

этих целях мы, трудящиеся Куйбышевского района, берем на себя следующие обязательства:

1. Силами общественности до 10 августа построить одну семилетнюю школу на 200 мест, 3 начальных школы на 50 мест каждая и капитально отремонтировать 6 школ.
2. К 20 июля закончить текущий ремонт 45 школ.
3. К 10 августа построить одно здание общественного интерната в Аккульском совхозе на 30 мест. Открыть общественный интернат в Ново-Троицком совхозе на 30 мест. Капитально отремонтировать одно здание бюджетного интерната на 60 человек до 1 августа.
4. К 1 августа закончить ремонт всей школьной мебели и оборудования.
5. Заготовить топливо для всех школ района и детских учреждений на отопительный сезон, подвести его к школам и квартирам учителей до 1 сентября.
6. Обеспечить учащихся учебниками и письменными принадлежностями через тор-

гующие организации к 15 августа.

7. К 10 августа учесть всех детей 7—15-летнего возраста и принять необходимые меры к полному охвату их обучением.
8. Обеспечить подвоз всех детей, далеко живущих от школ.
9. Во всех семилетних и средних школах создать пришкольные опытные участки по биологии.
10. Построить два жилых дома для учителей к 20 августа.

Мы, трудящиеся Куйбышевского района, принимая на себя эти социалистические обязательства, призываем депутатов сельских, аульных и районных Советов депутатов трудящихся, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих области включиться в социалистическое соревнование за образцовую подготовку школ и детских учреждений к новому 1953—54 учебному году.

Обращение обсуждено и принято на собраниях трудящихся района.

### В облизполкоме и бюро обкома КП Казахстана

Об обращении депутатов сельских, аульных и районного Советов депутатов трудящихся, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих совхозов и МТС Куйбышевского района ко всем трудящимся Павлодарской области

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома КП Казахстана одобрили обращение депутатов сельских, аульных и районных Советов депутатов трудящихся, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих совхозов и МТС Куйбышевского района ко всем трудящимся Павлодарской области об образцовой подготовке школ и детских учреждений к новому 1953—54 учебному году.



#### НА ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ

20 мая начались соревнования на первенство района по волейболу. В день открытия соревнований состоялась встреча команд совхозов им. Суворова и имени Панфилова. Победила команда Суворовского совхоза.

22 мая встретились команды Северного и Кутузовского совхозов. Игра закончилась со счетом 3—0 в пользу команды Северного совхоза.

Команда совхоза им. 10-летия Каз.ССР 26 мая встретилась с командой Ново-Ивановской МТС. Победительницей вышла команда совхоза им. 10-летия Каз.ССР.

25 мая состоялась полуфинальная встреча между командами Северного и Суворовского совхозов. Победила команда Северного совхоза и вышла в финал. Ей осталось сыграть еще одну встречу.

3 июня в с. Иртышке состоялась встреча команд совхоза им. 10-летия Каз.ССР и сборной команды райцентра. Встреча прошла в быстром темпе, выиграла команда с Иртышка.

Соревнования продолжаются.

Исполком областного Совета и бюро обкома КП Казахстана обязали горком, райкомы КП Казахстана, исполком городского и районных Советов депутатов трудящихся обсудить обращение трудящихся Куйбышевского района на объединенных заседаниях исполкомов и бюро горкомов, райкомов КП Казахстана, на собраниях первичных партийных организаций, на сессиях аульно-сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих совхозов, МТС, МЖС, лесхозов, предприятий и учреждений, на которых принять конкретные обязательства по своевременной и

качественной подготовке школ и детских учреждений к новому 1953—1954 учебному году, поднимив всю эту работу достойной встрече съезда учителей Казахстана.

Редакторы областных газет «Кызыл ту» и «Павлодарская правда» (т. т. Сыздыков и Богданов), а также районных газет обязаны опубликовать на страницах газет обращение трудящихся Куйбышевского района об образцовой подготовке школ и детских учреждений к новому 1953—54 учебному году и регулярно освещать ход социальное соревнование по подготовке школ и детских учреждений к новому 1953—54 учебному году.

### У НАС НА ФЕРМЕ

После перевода скота на летние выпасы животноводы нашей молочно-товарной фермы поставили перед собой задачу — добиться повышения выской продуктивности молочного стада, досрочно расплатиться с государством по обязательным поставкам молочной продукции. Правильная организация летнего содержания скота, перевод коров на круглосуточную пастбищную систему способствует повышению надоев молока. Пастухи нашей фермы т. т. Гончаров и Жекеев организовали

пастбище скота в две смены: один пастет днем, второй — ночью. Сейчас у нас на ферме значительно повысились удои молока. Доярка Миллер Павлина, от 13 закрепленных за нею коров, надаивает ежедневно 120—130 литров молока, что составляет в среднем ежедневный надой молока от каждой коровы 9—10 литров. Значительного повышения удоев молока добилась также доярка Екатерина Тыщенко.

И. Негриенко,  
учетчик МТФ колхоза  
«Новая Жизнь».

Редактор М. РОСТОВСКИЙ.